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Ο Εσπερινός του Αγίου Χριστοφόρου στο Αγρίνιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με την ακολουθία του πανηγυρικού πολυαρχιερατικού 
Εσπερινού άρχισαν οι λατρευτικές εκδηλώσεις προς τιμήν του 
πολιούχου της πόλεως του Αγρινίου, Αγίου Ενδόξου 
Μεγαλομάρτυρος Χριστοφόρου την Πέμπτη 8 Μαΐου 2025, 
στον περικαλλή νέο Ιερό Ναό του Αγίου Χριστοφόρου.

Την φετινή πανήγυρη λαμπρύνουν με την παρουσία τους, προσκεκλημένοι του 
Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου, Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
κ. Δαμασκηνού, οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς 
κ. Ιουστίνος, Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος και Φλωρίνης, Πρεσπών 
και Εορδαίας κ. Ειρηναίος.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1124


Στην Ακολουθία του Εσπερινού χοροστάτησε ο Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών 
και Εορδαίας κ. Ειρηναίος, ο οποίος κήρυξε και τον θείο λόγο.



Ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός προσφωνώντας τους 
Αγίους Αρχιερείς τους καλωσόρισε με θερμούς λόγους, λέγοντας ότι την φετινή 
λαμπρά και φαιδρά πανήγυρη του αήττητου και πολυάθλου Μεγαλομάρτυρος 
Χριστοφόρου «λαμπρύνουν με την παρουσία τους συνευφραινόμενοι, 
συναγαλλόμενοι και συμπανηγυρίζοντες μαζί μας τρεις εκλεκτοί και λίαν αγαπητοί 
Άγιοι Αρχιερείς, σεβάσμια μέλη της Ιεραρχίας της Αγιωτάτης Εκκλησίας της 
Ελλάδος, οι οποίοι έχουν το προνόμιο να ποιμαίνουν Ιερές Μητροπόλεις της 
ηρωικής, ενδόξου, αγιοτόκου και ελληνικοτάτης γης της Μακεδονίας». Τους 
ευχαρίστησε για την παρουσία τους, αναφέρθηκε στους πνευματικούς δεσμούς που 
τον συνδέουν με τον καθένα ξεχωριστά και κάλεσε τον Μητροπολίτη Φλωρίνης κ. 
Ειρηναίο να κηρύξει τον θείο λόγο.



Ο Μητροπολίτης Φλωρίνης κατά το κήρυγμά του ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας για την πρόσκληση και εξέφρασε την χαρά του για την 
από κοινού παρουσία των Αγίων Αρχιερέων, του Ιερού Κλήρου, των τοπικών Αρχών 
και του πιστού λαού, που αποτελεί εικόνα της ενότητος και της αγάπης της 
Εκκλησίας.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στον Άγιο Χριστοφόρο, λέγοντας, ότι «στη σεπτή μορφή 
του τιμωμένου Αγίου Χριστοφόρου αντικρίζουμε την τόλμη της πίστεως, την 
υπέρβαση του φόβου, την αφοσίωση μέχρι θανάτου. Το όνομά του σημαίνει “ο 
φέρων τον Χριστόν”. Και πράγματι, ο Άγιος μας έγινε κυριολεκτικά και συμβολικά 
φορέας του Χριστού. Τον μετέφερε όχι μόνο στα χέρια του, όπως μας παραδίδει ο 
συναξαριστής του, αλλά και στην καρδιά του. Και γι’ αυτό, τίποτε δεν μπορούσε να 
τον λυγίσει».



Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ανέφερε: «το να σηκώσεις τον άλλον στον ώμο 
σου, δηλαδή τον αδελφό σου, είναι έργο Χριστοφόρου. Να σηκώσεις τον πόνο, το 
άγχος, την ενοχή, τη μοναξιά του πλησίον. Αυτό κάνει η Εκκλησία. Αυτό 
καλούμαστε κι εμείς να γίνουμε. Οι άνθρωποι οφείλουμε να είμαστε “φορείς του 
Χριστού”, όχι κατά το σχήμα μόνον, αλλά κατά τον τρόπο».

Ολοκληρώνοντας τόνισε: «σήμερα, τιμούμε έναν Μεγαλομάρτυρα που μετέφερε 
τον Χριστό, όχι μονάχα σε μια φανέρωση, αλλά σε κάθε στιγμή της ύπαρξής του. 
Ένα παράδειγμα ζωής και μετανοίας, αφοσίωσης και θυσίας. Μας υπενθύμισε πως 
η πίστη δεν είναι καθήκον, αλλά δρόμος· πως ο δρόμος δεν είναι τυφλή πορεία, 
αλλά συνοδοιπορία με τον Χριστό. Ας παρακαλέσουμε τον Άγιο Χριστοφόρο να 
ευλογεί τους δρόμους μας, να καθοδηγεί και να φωτίζει τις ψυχές μας με το 
αναστάσιμο φως και να φυλάσσει αυτόν τον τόπο και τον ευλογημένο λαό του από 
τις παγίδες του εχθρού».
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